



天冷了 今年你家准备咋取暖



一位市民正在用“小太阳”取暖

□文图 本报记者 吴艳敏 潘丽亚

昨天，漯河迎来了第一场雪，温度也随之下降不少。除了少部分小区采用中央空调等集中供暖，不少居民家里还有没有集中供暖。寒冬来临，市民生活有哪些变化，市民都采用了哪些取暖方式呢？记者就此进行了采访。

部分居民仍用煤炉取暖

22日上午，在戏楼后街居民张凤林大爷家中，记者看到他正在使用煤炉取暖，煤炉上面有根管子，一直到伸到屋外。“装根铝合金管子，屋里的煤烟就可以排出去，让人不会患呼吸道疾病，也为了家人更安全。”张大爷说，“我们这儿现在还没有通天然气，要是不用煤取暖，就得用电热扇之类的，不过部分老城区的居民在冬天还是会用煤炉取暖。”

随后，记者走访其他社区居民家，发现有不少居民都在使用煤炉取暖。煤炉取暖成为部分老旧小区居民取暖的首选，但安全问题不容忽视。李大爷说：“每年都要更换烟囱，要注意多通风，保持空气畅通，以免造成煤气中毒等事故。”

不少人热衷取暖家电

随后，记者来到戏楼后街社区居民高玲家中，高玲正坐在电热扇旁取暖。“这不，今天下雪了，也不打算出门。”高玲对记者说，前一段时间，社居委对居民燃煤情况进行了调查，说今年冬季开始不再让燃煤。“燃煤确实影响空气质量，还有安全隐患，平时出门家里剩一个老人，总是担心。”高玲说，家里除了电热扇，还有一台空调可以取暖，晚上睡觉，褥子下面还有一床电热毯，所以也不怎么冷。

在采访中，记者发现使用电暖器取暖的市民也不少。家住五一路的刘女士告诉记者：“我一直选择使用电暖器取暖，电暖器比空调耗电量要低，而且室内空气也不会过于干燥。”

近几年，取暖家电成为许多市民防寒保暖的首选。22日下午，记者采访发现，电暖炉、电暖器等取暖电器，也开始成为卖场的主打，被摆放在显眼位置。卖场销售人员告诉记者，之前电暖器基本无人问津，自从上周天气突然降温，市民都扎堆来买电暖器，销量很好。

空调、壁挂炉也都上场

记者来到海河路海河小区孟女士家中时，上身穿着一件毛衣的孟女士在家看电视。“天冷了，也不敢往外跑。家里白天家里温度一般在十六七度左右，挺暖和的。”孟女士指着墙上电子温度显示仪告诉记者，“家里开着空调就是好，在家也不用穿厚厚的外套了，晚饭后也不用抱着热水袋赶紧钻被窝了。”

市民张先生说：“平时孩子都去上学了，我和爱人也都上班，空调就不经常开。但只要下班回到家，空调就得一直开着，所以家里并不冷。”

在采访中，因外面下雪，很多孩子较小的家长都没有出门。“我也是带着孩子在家暖着呢，家里中央空调开着，很暖和。”市民孙玲告诉记者。

“昨天晚上我终于把家里的地暖开了，家里暖暖和和。”22日上午，家住开来怡景小区的市民姚女士说，她家装修时就买了壁挂炉，装了地暖，冬季取暖就用壁挂炉。燃气壁挂炉取暖时间可以人为控制，也可以根据天气状况增加供暖时间，近几年颇受欢迎。

水 做好防冻 防患于未然

本报讯(记者 朱红 齐放) 每年冬季，都会出现水管上冻、爆裂的事。11月21日，记者从市清源供水有限公司获悉，连日来，公司维修班的员工加班加点为各个小区的表井内填充防冻材料，并在各个小区门口张贴水管防冻知识，做到防患于未然。

“为小区的表井内填充防冻材料，都是根据抄表员每年易上冻的表井统计数据填充的。”清源供水公司客服中心主任王学杰告诉记者，对暴露在外的水管道、水龙头等供水设施可以用棉麻织物、塑料泡沫保温材料进行包扎。水表井内可以填满锯末或其他保温材料，以防冻裂。

他提醒说，晚上要关紧阳台、厨房、卫生间以及所有朝北房间的窗户以保证室内的温度在零度以上。如果气温过低，可在晚间稍稍拧开水龙头使水流成线，保证管内自来水流动来防止夜间冻结。滴下的水可以用合适的容器接着，以节约用水。

如果水管、水龙头已经冻住，可以用热毛巾敷在水管上，再用温水冲淋化冻，切不可用火直接烘烤或用开水急烫，以免造成管道或者水表开裂。“如果出现水管、水表爆裂等情况，请用户拨打服务热线2621210，我们会及时派人前去维修。”王学杰说。

电 全天候抢修 确保用电



电力工作人员在检修设备。本报记者 齐放 摄

本报讯(记者 齐放) 抢修故障、排查隐患、调度用电……11月22日，记者在漯河供电公司采访时看到，为了应对寒潮降温天气带来的用电高峰，漯河供电公司采取多项措施，确保电力供应。

“气温突降，用电量增加，由此产生的故障也随之而来。”供电公司95598服务热线的工作人员告诉记者，截至下午4时许，22日已接到城区用电故障报修电话8起，均被抢修人员及时排除。

当天上午11时许，记者在市区海河路西段漯河供电公司英张220千伏变电站看到，工作人员正在巡视供电设施运行情况，并做好记录。相关负责人告诉记者，寒潮天气袭来后，公司就加强了变电设施的安检，由每天六次改为每小时检测一次。

漯河供电公司相关负责人告诉记者，连日来，受低温雨雪天气影响，我市用电负荷持续攀升，22日下午5时许，漯河地区最大用电负荷已达76万千瓦，同比增长1.6%，预计今年冬季最大用电负荷将达到105万千瓦。

针对今冬用电高峰，漯河供电公司首先加强设备巡视，及时消除设备缺陷，确保电网安全可控、能控、在控。其次启动应急联动管理机制，实行24小时值班抢修制度。最后，利用95598用电服务平台，及时发布电网运行信息，方便企业居民安排生产生活。

除雪车辆和人员24小时待命

本报讯(记者 朱红) 11月22日，我市迎来今年第一场雪。记者从市市政管理处了解到，针对大雪天，为保障市区桥涵畅通，市政管理处及时采取措施，积极应对。

据了解，市政管理处立即启动

了除雪应急预案，明确除雪任务分工，安排人员24小时值班，要求除雪车辆和人员进入待命状态。如果遇到中到大雪、桥涵积雪紧急情况，及时铺撒融雪剂和实施人工除雪。

市市政管理还提前做好物资保障工作，将除雪车等车辆进行维护。目前，已准备融雪剂40余吨，融雪剂洒布车2台，除雪车5台，装载机2台，吹雪机2台，除冰器1台，全部进入24小时待命状态。

公交车应对雨雪天气有准备

本报讯(记者 朱红) 11月22日，记者从市公交集团了解到，为确保各公交线路行车安全，公交集团提前做好雨雪天气的应急准备工作。

公交车101、102、103、105、106、201、202、107、108路均已于当日开通了暖风或空调。公交集团要求各路队驾驶员每天早上提前到

站，做好车辆检查。并加强对安全设施安全锤、灭火器等安全设施的检查和维修保养。同时，要求驾驶员在交叉路口和红绿灯处一定要减速慢行，杜绝闯红灯、绕红灯现象发生。

市公交集团还合理调整班次，提升线路运行效率和运载能力，保障市民出行需求。并做好营运秩序管理，

实时监控道路状况，努力减少串车和大间隔现象发生，为乘客创造一个均衡有序的乘车环境。

另外，市公交集团提醒市民，冰雪天气，因路况差、车速较慢等造成公交车辆周转率、准点率下降，请乘公交车出行的市民尽量安排好出行时间，避开高峰时段，减少出行时间延误。

图片新闻

11月22日，一场雪把沙澧大地装扮得银装素裹，气温随之下降。在郾城区孟庙镇一个大型蔬菜基地，一位农民正在给蔬菜大棚盖“被子”。

本报记者 张晓甫 摄



气 用量增加 气源很充足

本报讯(记者 潘丽亚) 11月22日，记者从漯河中裕燃气有限公司了解到，近几天气温下降，受居民取暖用气等因素的影响，我市居民用气量明显增加，增幅20万立方米/日，但并未达到高峰期。漯河中裕燃气有限公司提醒用户，虽然用气量增加，但我市气源充足，居民不必担心会出现气源紧张现象，不过居民日使用天然气取暖时，用气安全不容忽视。

据燃气公司工作人员刘龙介绍，他们在入户安全检查时发现，有的用户出于房内装修美观考虑，安装燃气壁挂炉时比较随

意，有的用户家里连接天然气与燃气壁挂炉的是普通塑料软管。根据相关规定，连接燃气壁挂炉必须使用专用的金属波纹管。还有的居民在购买燃气壁挂炉后，私自找安装工人进行安装，这样可能就在安装不规范的情况。“而且燃气壁挂炉要安装在厨房内，这样距离天然气阀门较近，同时要注意保持厨房内的正常通风。”这位工作人员说。

“由于燃气壁挂炉可以随时调节开启时间，所以市民在不使用燃气壁挂炉的时候，要及时关闭壁挂炉开关和天然气阀门。”工作人员提醒说。